

“男孩不要裸聊，女孩不要刷单”

南京警方这些反诈横幅接地气获赞



真实案例“搬”上横幅



反诈横幅直接挂进了企业食堂



用朗朗上口的段子来反诈，这样的横幅街头巷尾都能看到

饮料杯上贴有反诈知识 “金钟罩”反诈小程序上线 南京警方反诈妙招不断

除了横幅、大喇叭，南京警方还有更多接地气的反诈妙招，你都get到了没？

喝奶茶也能和反诈挂钩？没错。4月以来，在新街口地铁商铺，经常看到有人一边吃着串串一边讨论着饮料杯上的文字，“只要一谈到银行卡，一律挂掉。”“遇事莫慌多求证，一旦涉钱须谨慎”……这些都是南京地铁警方制作的反诈知识小贴纸，它们以食品包装盒为载体，向过往乘客展开“全民反诈”宣传。

不少年轻人都喜欢喝奶茶，在喝奶茶的同时了解一些防诈骗小技巧，可谓一举两得。现代快报记者了解到，自“暖杯工程”开展以来，地铁分局共发放反诈贴纸6500余张。后期，地铁警方还将不断扩充知识内容，优化形象设计，让安全知识握在手里、暖到心里。

不仅如此，4月20日，南京浦口警方正式运行了一款防诈骗的预警小程序，推荐辖区居民在手机上安装。这款叫“金钟罩”的防诈程序有四级预警劝阻，当注册人疑似受到通讯网络诈骗侵扰时，警方后台会向注册人本人、其所属社区民警、辖区派出所和分局反诈中心发出预警劝阻，随后民警会对当事人、户进行核实劝阻。

警方表示，“金钟罩”小程序利用后台数据，能够快速筛出疑似通讯网络诈骗犯罪分子的来电和信息，甄别出可疑网络链接，并迅速发出预警信息，可以有效及时地制止通讯网络诈骗犯罪。

用土味方言宣传反诈常识

网友点赞“警察蜀黍操碎了心”
“哈哈，大喇叭有点可爱哟”

“控制住自己的欲望，不要裸聊。再讲一遍啊，不要裸聊不要裸聊，你看到的不是什么美女，就是给你放一个片子看看。”

“不管是什么样的网络诈骗，最终的目的是让你转账给钱，你只要记住一点，不要转账。你不转账，钱就不得丢。”

“莫名其妙的进入一个刷单群，群主又是截图又是语音，就想让你相信他赚了多少钱，群里其他人还说这个很可行，两天赚的足够你往返巴黎和东京。其实啊，九十九个骗子就忽悠你一个老百姓，为的就是不停地套你的现金。”

……
这些从高音喇叭里传出的，用六合方言宣传的反电诈小段子，都出自南京市公安局六合分局机场派出所社区民警黄顺之手。他在日常工作中发现，辖区内年轻人基本都会外出打工，目前居住的老年居民较多。如果仅靠发传单、贴防范小贴士，上了年纪的人不一定能看懂。于是，他决定用方言录制防范小段子，以小喇叭播报的形式来普及反电诈常识。

什么样的口号能让大家轻松get反诈要点？黄顺和同事们商量了好久，最终决定，用押韵的词语将反诈要点写成小而精的大白话，然后用手机等工具录制好，通过巡逻警车的高音公放器循环播放。没想到，这样的宣传手法竟然“红了”。土味方言大喇叭敲响反诈警钟的视频，在短视频平台上迅速传播，网友们纷纷点赞“警察蜀黍操碎了心”“哈哈，大喇叭有点可爱哟”……

目前，机场派出所的民警们除了每天利用巡逻警车的喇叭播放反电诈知识，还会走进社区，利用发传单、贴警示标语以及上乡村舞台直接演说等方式，给当地居民全方位灌输反电诈常识。

“96110，一群和骗子赛跑的人” “男孩不要裸聊，女孩不要刷单” 这些反诈横幅你看过吗？

当下的通讯网络诈骗，手段其实未必高明，但总有市民因为贪念或侥幸，屡屡中招。由此，各地民警“八仙过海，各显神通”，在反诈宣传上费尽心思。

最近在南京的街头巷尾多了很多反诈横幅，内容可以说是走心又上头。“反诈专号：96110，一群与骗子‘赛跑’的人！”“白日做梦终不长，骗子骗你没商量”“你是家人的小宝贝，别为骗子流眼泪”……这样的反诈横幅，陶吴派出所辖区区内总计悬挂了二三十条。南京市公安局江宁分局陶吴派出所民警称，辖区内通讯网络诈骗案件虽然不多，但也有人上当，主要以刷单诈骗和裸聊诈骗为主。如果用一些平淡无奇的横幅宣传，引起不了市民的关注，效果也不好，于是民警们一起开动脑筋，想到了结合当下一些时髦有趣的网络语言，“打造”出这些反诈横幅。

除了朗朗上口的段子，民警还将真实案例“搬”上横幅。“3月24日，某同学网上刷单赚钱被骗20000多元，请大家提高警惕”“3月25日，一群众被好友拉入佣金微信群，后被骗90000多元，天上不会掉馅饼”。

如果你认为反诈横幅只在街面上出现，那就错啦。南京市公安局江宁分局滨江开发区派出所辖区以企事业单位为主，把反诈横幅直接挂进了企业食堂。员工吃饭时一抬头，就能看到反诈口号，可以说是非常“身临其境”。

有一种诈骗主要针对男性，那就是裸聊诈骗。南京市公安局江宁分局官方微博“@江宁公安在线”发布过案例，曾有受害人大年三十不看春晚，和别人裸聊中招。面对民警时，受害人还觉得聊天的“小姐姐”很暖，“小姐姐”很美，自己很相信她。对此，民警也在辖区挂上“男孩不要裸聊，女孩不要刷单”的横幅进行提醒。

民警们这番苦口婆心的反诈知识宣传，效果到底有多少？从一组数据可以看出。4月23日，“@江宁公安在线”发布信息，据统计，在警方密集的宣传后，江宁区仅裸聊类案件的发生率就下降了40%。

“你是家人小宝贝，别为骗子流眼泪”“白日做梦终不长，骗子骗你没商量”……近日，各种类型的反诈横幅在江苏各地的街头巷尾遍地开花，它们都是民警针对辖区通讯网络诈骗发案具体情况的总结提炼，都是警察蜀黍们的心血！现代快报记者了解到，除了醒目的横幅，南京警车还用土味方言宣传反诈，比如用大喇叭循环播放：“控制住自己的欲望，不要裸聊”。

现代快报+ZAKER南京
记者 季雨/文 苏蕊/制作
南京江宁警方供图



扫码看视频

